

小小网格员 民生“大管家”

今年33岁的夏雪是清江浦区长西街道长西社区第二网格员,2019年起在网格员岗位上已经工作了整整4年。4年来,她不仅每天进行入户走访,建立动态网格台账,还热心帮助居民解决困难、化解矛盾,大家都说她是小区的“大管家”。去年底,夏雪被清江浦区委政法委评为全区“最美网格员”。

■融媒体记者 王磊 通讯员 李成斌 车宇

●当了网格员,就应该有责任感

夏雪服务的巨一首府小区,有10幢高层住宅楼,住户784户、2083人。2019年担任网格员后,夏雪要做的第一件事就是了解每家每户的家庭基本情况。由于住在小区的大部分是上班族,白天基本无人在家,她便利用晚上下班时间及双休日上门登记信息。在登记走访的同时,夏雪还会了解居民的兴趣爱好,并乐于和他们聊天。一段时间下来,小

区里的大部分居民她都能叫得上名字,每次见面都热情打招呼,一来二去,她和居民之间的距离变得越来越近。

夏雪说,她之所以注重与大家沟通,主要是为了方便随时了解居民的情况和需求,以便更好地提供服务。夏雪建立了小区微信群,大家遇到什么事,只要发在群里,哪怕是在晚上十一二点,她都会第一时间回复。除

了做好网格员相关工作,夏雪还协助做好网格内就业、退管认证、医保缴纳等方面的宣传工作,对惠民政策、便民资讯、社区活动等加强宣传和提醒,对特殊群体送政策、送服务上门。很多人问她小区里那么多事怎么管得过来,夏雪总是笑着回答:“我既然当了网格员,就要对大家负责,就应该有责任感。”

●为老年人服务,成了贴心“小棉袄”

日常网格工作中,夏雪对老年人尤为关注,因为对大家都很了解,所以谁家有什么需求她都了然于胸。几年来,她已经成了小区里老人们的贴心“小棉袄”。

小区里有一位81岁的独居老人李奶奶,夏雪平日里没少上门。去年9月一次上门走访时,李奶奶无意

中问起夏雪,80周岁以上老年人领取尊老金需要哪些材料。夏雪把这件事记在了心上,将需要准备的材料一一写在纸上,当天下午便带到了李奶奶家,主动帮助她填写。考虑到李奶奶年事已高行动不便,她还把复印材料、去社区办理业务等原本需要李奶奶跑腿的事都代劳

了。小区里很多老年人一年一度的企业退休人员认证工作,都是夏雪用自己的手机帮助办理,跑腿的事她自然也全包了。小区里的老人们说,有了夏雪,他们什么事都不用烦了。夏雪说,能帮到别人,就是她最开心的事。

●用耐心化解矛盾,当好调解员

除了帮助居民解决困难,夏雪还是小区里最热情的矛盾调解员。去年7月,夏雪了解到小区里有两家住户因为漏水产生矛盾。赵先生家楼上住户空调漏水渗到他家,导致墙面、家具、窗套等均因浸泡受损,双方几经协商都没有结果,矛盾越积越

深,闹得不可开交。得知此事,夏雪主动联系两家住户了解情况,一边安抚情绪,一边想解决办法,还找来了业委会一起帮助协调。在她的努力下,两家人最终同意找个周末坐下来好好商谈解决办法。经过2小时的调解,双方终于达成一致意见。楼上

住户给予赵先生一定金额的经济赔偿,由赵先生自行维修。

4年来,夏雪已经记不清自己调解了多少邻里矛盾。不管多大的事,到了她这里都能迎刃而解。“其实也没什么,作为网格员,这就是我的分内事啊!”夏雪笑着说。

遇到“超龄”尴尬 老年人如何申请信用卡?

本报讯“我的退休金也不低,为什么不给办呢?”近日,市民张阿姨打算申请信用卡,却被告知年龄超过上限,无法办理,这让她有些苦闷。那么,银行为何有此规定?老年人有没有其他途径申请信用卡呢?

张阿姨是在一名推销员的推荐下申请信用卡的,“当时他说,如果申请成功可以奖励150块钱。”现金诱惑下,张阿姨心动了,却被年龄浇了一盆冷水。事实上,对于老年人办理信用卡的年龄限制,多家银行都有类似规定。“60岁、65岁是重要门槛,超过60岁的,额度会大幅下降;超过65岁的,基本无法申请。”市区一家银行信用卡部客服人员说。

各家银行受理信用卡申请的规定不一,但年龄因素显然是多数银行考虑的重点。有银行业内人士表示,银行此举主要是防范风险。一方面,相比有工作能力的年轻人,老年人退休后大多收入减少,且随时可能有较大笔医疗费用支出。虽有退休金,但总体还款能力不及年轻人。另一方面,老年人更容易成为骗子的目标,一旦发生信用卡盗刷或电信诈骗,银行也将面临风险。此外,国内很多老年人的消费理念往往是能省则省。既然此类业务风险大、盈利少,一些银行干脆就谢绝老年人办卡。

该业内人士建议,老年人如果有需求,可以让亲人为自己申请一张附属卡。申办者可由其子女办理主卡,再申请附属卡,附属卡没有年龄上限要求。子女持自己的身份证复印件和工作证明及老人的身份证复印件,即可到银行为老年人申请到附属卡,如此就不会妨碍老年人体验信用生活。

■融媒体记者 王舒

市动物园 首次引进6只土拨鼠

本报讯日前,记者从市动物园获悉,“五一”假期前,该园引进6只胖嘟嘟的土拨鼠,这是市动物园首次引进土拨鼠。6只土拨鼠将被安排在松鼠馆,它们还有另一个任务,就是充当小松鼠的“保镖”,这是怎么回事呢?

“松鼠馆饲养员最近发现馆里的小松鼠数量少了,而且平日活泼的它们变得十分胆小,大白天都躲在屋子里不敢出来。”市动物园办公室工作人员说,后来观察发现,松树馆外经常有野生猛禽出没,甚至有猛禽停在馆内木支架上等着小松鼠出门,“这说明我们淮安的自然环境变得更好了,市动物园靠近柳树湾公园,又处于城郊,能看到的野生鸟类越来越多,没想到动物园里的小松鼠竟然被野生猛禽盯上了。”工作人员无奈地表示,如果放任不管,馆里的小松鼠恐怕会越来越少,正好今年该园要引进一批新动物,饲养员便想为小松鼠聘请“保镖”,6只胖嘟嘟的土拨鼠就被加入了“购物车”。

据工作人员介绍,他们此次特意挑选了体型健壮的成年土拨鼠,最大的体长近半米。“和松鼠馆里的小松鼠比起来,土拨鼠就是‘巨无霸’,相信有了它们在馆里,那些猛禽不敢再来了。”工作人员说。

记者了解到,除了引进6只土拨鼠,6月底前,市动物园还将引进角马、鹤鸵、斑鬣狗、赤猴、斑马、南美浣熊、狼等动物,其中鹤鸵、斑鬣狗、南美浣熊均系该园首次引进,目前新场馆正在有条不紊地建设中。

■融媒体记者 王磊 通讯员 夷倩芸

草花靓淮城 缤纷迎“五一”



翔宇大道沿线草花完成更换

本报讯“五一”假期将至,为烘托节日气氛,近日,市园林部门对我市多条主干道旁的花卉进行更新,营造良好的城市环境。

松土、栽植、浇水……昨日上午,在淮海南路附近,多名园林工人将新准备的草花依次栽种在沿线绿化带中。记者随后来到翔宇大道看到,这里的草花更换已经完成,色彩斑斓的

小花点缀在草地上,别有一番风景,不时吸引路过市民的目光。“小花五颜六色的,看着很舒服。”市民王先生说。

市园林部门相关工作人员介绍,我市在北京南北路、翔宇大道、水渡口大道、淮南北路、有轨电车沿线等市区主干道和部分节点栽植草花,地面主要栽植矮牵牛、冰岛虞美人、金鱼草、美女樱、三色堇等色彩缤纷的应季

草花;淮南北路花箱和有轨电车沿线花箱则栽植地被月季和金鱼草等,并搭配花叶蔓长春。“这些草花开花量多,非常适合春季观赏,相信能给市民的‘五一’假期带来好心情。”该工作人员同时提醒,草花娇嫩,请大家欣赏时不要采摘、踩踏。

■融媒体记者 王舒 谭鑫 通讯员 马莉

分类信息

0517-83513058



扫一扫 远程办理

注销公告

金湖县塔集镇中心幼儿园(统一社会信用代码:12320831MB04539070),依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自2023年4月3日起90日内向本单位清算组申请债权。

特此公告

金湖县塔集镇中心幼儿园
2023年4月28日